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Ata da quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte e quatro de 

agosto de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da terceira sessão ordinária, na 

qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: 

Representação por Quebra de Decoro Parlamentar, protocolada pelo excelentíssimo senhor 

Prefeito Municipal, em desfavor da Vereadora Francicleide Maria de Souza, do MDB. Parecer 

pela representação por quebra de decoro parlamentar, pedido de cassação de mandato, ou 

subsidiariamente, de aplicação de punição cabível. Inexistência de código de ética e decoro 

parlamentar no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas. Normas legais e regimentais locais 

sem conteúdo ritualístico apropriado, cabível o seguimento do trâmite disposto no art. 5º, do 

decreto – lei nº 201, de 27 de fevereiro de 1967. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO 

MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a abertura de crédito especial no valor de $ 

212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e cinquenta e sete reais) e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN PEREIRA ALVES DO PSDB – Institui a obrigatoriedade de divulgação de 

informações dos Conselhos Municipais na página da Prefeitura na internet, visando assegurar 

a transparência da gestão e o acesso aos cidadãos. REQUERIMENTOS: 258/2023 ao 

269/2023. INDICAÇÕES: 013/2023 ao 014/2023. MOÇÕES: 044/2023 a 047/2023. De acordo 

com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o 
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Grande Expediente: O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida. Faz um chamamento a secretaria de obras, para 

que seja feito serviços de reestruturas e arborizações das praças do município. Cobra da 

secretaria competente que seja feito o serviço de manutenção da estrada da Comunidade Boa 

Vista dos Negros. Fala que esteve em visita a Promotora do município, para tratar de assuntos 

que diz respeito do canil municipal, tendo em vista o numero alto de animais soltos nas ruas 

da cidade. Solicita que seja criado um plano estratégico para que beneficie os animais de ruas 

com a vacina antirrábica. Prestas sua solidariedade a Vereadora da casa legislativa que 

passou na ultima semana por momentos constrangedores por uma fala dita na casa, 

destacando a importância do poder de fala de cada um para defender toda comunidade. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida solicita a Secretaria de Cultura do Estado, junto ao Diretor Geral da 

Fundação José Augusto, que seja implementado a iluminação da parte exterior da Casa da 

Cultura do município nas festividades de final de ano. Posterior, presta suas solidariedades 

aos familiares da Senhora Maria de Fátima e Verônica Maria, pelos seus respectivos 

falecimentos. Faz um chamamento ao Gestor Municipal que realize a instalação da iluminação 

do cemitério do Povoado Barra. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o Coletivo 

“Chá das Marias” pela atuação frente ao combate da violência contra a mulher. Fala da 

importância do município contar com os serviços prestados por uma Policial Militar feminina. 

Parabeniza o Deputado Francisco por encaminhar viaturas para reforçar os trabalhos da 

policia militar do município. Fala que continuará fazendo seu serviço quanto oposição ao 

Governo Municipal, fiscalizando e cobrando melhorias para os munícipes. Presta sua 

solidariedade a Vereadora Francicleide pelos últimos ocorridos envolvendo seu nome. Cobra 

que a Gestão municipal seja mais transparentes com a população, atendendo os 

chamamentos que são feitos na casa legislativa. O Vereador Wellington Araújo deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um 

chamamento para que a gestão municipal tenha mais cuidado ao gerir o dinheiro público, 

tendo em vista as quedas no FPM que vem atingindo diversos municípios. Fala a respeito da 

problemática do abatedouro público, destacando que a gestão atual não levou em 

consideração os processos que estavam sendo realizados para tentar assegurar o prédio, 

tendo em vista que estava em processo de reforma. Fala que o atraso na obra do novo 

abatedouro público tem-se uma certa culpa da gestão municipal, por não dar celeridade nos 
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trâmites necessários para construção do mesmo. Fala que continuará fiscalizando e fazendo 

seu papel de vereador de oposição do município. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que 

recebeu a noticia de que o projeto de pavimentação da Rua Severino Salústio Leitão foi 

aprovado e seguirá para os demais trâmites para da inicio a referida obra. Fala da sua 

participação na abertura do curso de produção de mudas e adubos naturais, ofertado pelo 

SENAI aos moradores do Povoado Barra. Parabeniza o gestor municipal por conseguir para 

o município uma viatura para policia militar oferecer seus trabalhos em prol da segurança dos 

munícipes. Posterior, fala que as acusações feitas por um vereador da casa com respeito a 

maquina perfuratriz não são verídicas e está de posse do documento que comprova que a 

mesma está prestando seus serviços a comunidade. Fala do seu requerimento, no qual cobra 

informações a respeito da obra da “Creche Modelo”, por ser entregue pela gestão anterior a 

população faltando 13% para sua conclusão. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece a todos 

os colegas vereadores por todo apoio perante aos últimos acontecimentos na casa legislativa. 

Faz um chamamento para que o gestor municipal tenha mais respeito com a casa legislativa, 

tendo em vista diversas falas e atitudes que já foram tomadas com a mesma durante o período 

de legislação. Posterior faz um levantamento de decretos que a gestão municipal vem 

quebrando e que a população precisa ficar ciente. Fala que chamou atenção a respeito dos 

servidores dos municípios que foram beneficiados com o Auxílio Brasil e a população que 

necessitava estava passando por cortes dos seus benefícios. Fala que está em mãos da lista 

de todos os servidores que foram beneficiados e que irá lutar para que tudo seja esclarecido 

a população. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza seu pai, o senhor Eronildes, pela 

passagem de seu aniversário. Convida a População Parelhense a participar da Audiência 

Pública para debater o agosto lilás, que será realizada dia 30 do presente mês. Posterior, 

parabeniza a Chefe de Gabinete do município, Vera Lucia, pela passagem de seu aniversário. 

Solidariza-se com a Vereadora Francicleide, por tudo que vem passando nos últimos dias. 

Faz um chamamento aos edis, que tenham mais cuidados com as palavras ditas ao subir na 

tribuna, tendo em vista que em algum momento possa constranger algum munícipe. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro 

Bezerra, Josivan Alves Pereira, João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 
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Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM 

DO DIA: Votação da representação por Quebra de Decoro Parlamentar, protocolada pelo 

excelentíssimo senhor Prefeito Municipal, em desfavor da Vereadora Francicleide Maria de 

Souza, do MDB. O Edil Wellington Araújo fala que de acordo com o regimento interno da casa, 

a representação enviada deveria ser negada, uma ver que, para que a mesma seja apreciada 

e votada, deveria ser mediante a provocação da mesa diretora ou de partido político, onde a 

referida representação não foi provocada por nenhum dos citados acima. Cita erros, onde 

consta o cargo de procuradora municipal, uma vez que, na portaria de nomeação da mesma 

consta procuradora administrativa. Posterior, fala que em nenhum momento a vereadora 

Francicleide citou a pessoa física do gestor municipal, mas, a pessoa jurídica, por isso acredita 

que a representação deveria ser rejeitada pela casa legislativa. Ao consultar a assessoria 

jurídica da casa, foi tornado conhecimento que a Câmara necessitava de emitir uma resposta. 

Sendo assim, o presidente da casa convocou a Assessora Jurídica para prestar 

esclarecimentos a respeito da referida representação, onde ela cita que em ausência de 

normas especificas no regimento interno da casa, é utilizado o Decreto – Lei Federal nº 201, 

que estabelece todo um procedimento a ser adotado e seguido nos processos político-

administrativos que versam sobre a cassação de mandato eletivo. Sendo assim, a 

representação segue em votação nominal para decidir se a mesma segue em processo ou 

passa a ser arquivada nos anais da casa legislativa. Os nobres pares votaram favoráveis a 

representação ser arquivada. Posterior, o senhor Presidente suspende a sessão por 15 

minutos. QUEBRA DE TRÂMITES: O Vereador Ildecio de Oliveira solicita quebra de trâmites 

do requerimento 268/2023, no qual solicita que seja votado em única votação o PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2023, de autoria do mesmo, no qual dispõe sobre a 

denominação de logradouro público de Rua Edmar Costa Cirne Filho, na presente sessão. A 

Vereadora Evaneide Mendonça solicita quebra de trâmites do requerimento 269/2023. Os 

pedidos de quebra de trâmites foram aprovados por unanimidade dos presentes. O Presidente 

coloca em votação o requerimento 268/2023, no qual foi aprovado por unanimidade. Sendo 

assim, o presidente da comissão de constituição, legislação e redação final emite parecer 

favorável ao PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2023 que segue em votação. EM 

ÚNICA VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre a denominação de logradouro 

público de RUA EDMAR DA COSTA CIRNE FILHO e dá outras providências. (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 
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DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB - Concede a Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius 

Bezerra de Lucena e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Senhor Evanilson Eugênio Adelino e dá outras providências. (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN 

ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a 

Senhora Rainilja Barros Viana Silva e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo a Senhora Franksuelma dos Santos Macêdo e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 241/2023, 242/2023, 

245/2023 ao 249/2023 238 e 251/2023 ao 256/2023. (Aprovados por unanimidade dos 

presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DOS SEGUINTES PROJETOS: Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO 

DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a modificação da denominação de um segmento de via 

pública, e estabelece outras medidas correlatas. Parecer favorável ao PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Artur Hamani Cavalcante e 

dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 019/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras 

providências. PAUTA PARA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER 

REALIZADA NO DIA 31 DE AGOSTO DE 2023: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a modificação da denominação 

de um segmento de via pública, e estabelece outras medidas correlatas. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Artur Hamani Cavalcante e 

dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2023, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras providências. EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 

016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede a 

Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius Bezerra de Lucena e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título 

de Cidadão Parelhense ao Senhor Evanilson Eugênio Adelino e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 258/2023 ao 267/2023. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO 

MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a abertura de crédito especial no valor de $ 

212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e cinquenta e sete reais) e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN PEREIRA ALVES DO PSDB – Institui a obrigatoriedade de divulgação de 

informações dos Conselhos Municipais na página da Prefeitura na internet, visando assegurar 

a transparência da gestão e o acesso aos cidadãos. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a 

ser realizada no dia trinta e um de agosto do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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